

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 60 (2346)

14 МАРТА 1943 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЦЕНА 30 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровская обл.

Навалотбойщику и забойщику — особое внимание

Каждый трудящийся шахты, чест но выполняющий ту или иную работу, способствует выполнению плана угледобычи. Но ведущей группой рабочих, решающей добычу угля, была и остается навалотбойщик и забойщик.

Центральный Комитет партии в своем постановлении от 24 сентября 1942 года требовал от партийных и хозяйственных организаций шахт принятия всех необходимых мер к укрупнению забойных групп рабочих, требовал создать им все условия и добиться безусловного выполнения государственных норм выработки каждым навалотбойщиком и забойщиком.

С момента принятия ЦК этого важнейшего для угольщиков Кузбасса решения прошло больше чем 5 месяцев, а группы навалотбойщиков и забойщиков как были не укрупнены, так и остаются. В то же время, руководители шахт и треста Ленинуголь одной из причин невыполнения плана угледобычи продолжают считать отсутствие полного комплекта угольных рабочих. И это действительно так. Возражать не приходится. Но призвательно спросить управляющего трестом тов. Барнова, главного инженера тов. Закуского и руководителей шахт — что же им мешает полностью укрупнить забойные группы? Ведь общее количество рабочих по тресту на 11 проц. больше, чем положено иметь. А на отдельных шахтах перекомплект далеко превышает этот процент. Спрашивается — до каких же пор за эту ширму будут прятаться люди, не желающие выполнять постановления ЦК ВКП(б)?

Больше того, при шестидесяти рабочих забойной группы, на большинстве шахт преступно используются имеющиеся навалотбойщики и забойщики. Вот факты. Из-за плохой организации труда в лавах, из-за простоев, вызванных разными неполадками, 9 марта на шахте «А» в лаве № 30 шесть навалотбойщиков работали на своей работе всего 3 часа 51 мин., а остальное время сидели. Подобные случаи не единичны. Такое преступное использование ведущей группы рабочих очень дорого обходится производству. Только в феврале на этой шахте 101 навалотбойщик не выполнил своих норм. А сколько потеряно тонн угля!

Малоуспевающие показатели выполнения норм и у навалотбойщиков ряда других шахт. Например, на шахте имени Ем. Ярославского 76 навалотбойщиков в феврале не выполнили своих норм, на шахте Журина-3 — 129. 66,5 проц. навалотбойщиков не выполняли норм в феврале на шахте имени С. М. Кирова. Казалось бы, это должно было вызвать тревогу у руководителей шахт, ведь невыполнение норм рабочими означает невыполнение плана шахтой. Ничуть не бывало! Им мало волнует и то, что невыполнение норм снижает заработок основной группы рабочих, снижает их ряды преимуществ и почтенней. На большинстве шахт треста Ленинуголь сплошь и рядом имеются факты, когда, в силу систе-

матического нарушения режима работы в лавах и забоях, навалотбойщики и забойщики, часами просиживая без дела, зарабатывают намного меньше, чем другие категории рабочих.

Например, на той же шахте «А» (зав. шахтой т. Шарыгин, парторг ЦК ВКП(б) т. Антонов) тов. Изамудинов — навалотбойщик участка № 4, в феврале свою норму выполнил всего на 35 проц. и заработал 202 рубля. Навалотбойщик этого же участка т. Зинарица из 18 выходов на своей работе работал всего 7 упряжек, норму выполнил на 89 проц. и заработал всего 322 рубля. И не случайно на этой шахте навалотбойщики по заработной плате занимают четвертое место. Или вот на участке ОКР шахты имени С. М. Кирова (начальник участка т. Приходько) за счет перекомплекта забойщиков февральский план выполнен на 180 проц., и поэтому среднее выполнение норм забойщика составляет всего 87,5 проц., а средний их заработок 430 рублей, тогда как заработок отдельных мотористов составил 700 рублей, электрослесарей — 1.000 руб. и т. д.

Надо ли после этого доказывать, что при таком положении вещей у ведущей группы рабочих снижается интерес к своей непосредственной работе и зачастую они с охотой идут на другую работу, лишь бы не просиживать без дела в лавах.

И печально то, что все эти безобразия происходят на глазах у партийных организаций и их руководителей, обязанности которых — контролировать и требовать от начальников участков, главных инженеров и заведующих шахтами безусловного выполнения постановления ЦК партии в этом вопросе.

Трест Ленинуголь, не справившись с программой в январе и феврале, хуже всех трестов Кузбасса работает и в марте месяце. Для того, чтобы покончить с отставанием, необходимо по-настоящему взяться за наведение большевистского порядка на шахтах, организовать труд рабочих, соблюдать технологию производства и добиться, чтобы забойные группы в ближайшие дни были укрупнены, добиться, чтобы навалотбойщик и забойщик стали центральной фигурой на шахте.

Задача партийных организаций шахт, профсоюза и хозяйственников дело поставить так, чтобы навалотбойщик и забойщик зарабатывали больше всех, чтобы в столовой они ели лучше всех, чтобы спецодежда, выделяемые промтовары они получали в первую очередь, как рабочие ведущих профессий, решающих добычу угля.

Сделав это и развивая преддверное социалистическое соревнование не только среди бригад и участков, а и среди рабочих отдельных профессий, мы сможем добиться не только ликвидации отставания наших шахт и в целом треста, мы сможем дать десятки тысяч тонн сверхпланового угля в Сталинский фонд победы.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Вязьму

12 марта войска ЗАПАДНОГО фронта, под командованием генерал-полковника тов. СОКОЛОВСКОГО В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЯЗЬМА.

В боях за город Вязьму нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 83, орудий разного калибра — 69, пулеметов — 222, автомашин и тракторов — 565, паровозов — 58, вагонов — 515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9 тысяч солдат и офицеров. В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. ГОРДОВА В. Н. и генерал-лейтенанта тов. ПОЛЕНОВА В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. ПЕТЕРС и полковника тов. ЯБЛОКОВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 12 марта)

12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

11 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город нашими войсками захвачены у противника 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий, 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 58 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9 тысяч солдат и офицеров.

Юго-западнее Сычевки нашей войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке подразделения под командованием тт. Газашвили и Куприянова, сломя оборону противника, ударами с флангов вынудили немцев к поспешному отступлению. Гитлеровцы бросили много военной техники, в том числе 12 орудий разного калибра. Юго-западнее Темкина наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько десятков населенных пунктов, в числе которых районный центр Знаменка.

Южнее города Белый наши войска продолжали наступление и овладели несколькими населенными пунктами. Бойцы Н-ской части, преследуя противника, заняли крупный населенный пункт, в котором захвачено 18 немецких танков, 3 танкетки и другие трофеи.

В Президиуме ВЦСПС

На состоявшемся 11 марта заседании Президиума ВЦСПС обсуждался доклад тов. Н. М. Шверника о работе профсоюзных организаций по дальнейшему развитию индивидуального и коллективного огородничества в 1943 году.

Выступивший в прениях академик Т. Д. Лысенко остановился на методах обработки огородов, максимальном использовании городских земель — северов и дворов — для

Южнее Харькова наши войска вели ожесточенные бои против крупных сил танков и пехоты противника. Части Н-ского соединения отбили одну за другой 8 атак гитлеровцев и уничтожили 23 танка и до 800 немецких солдат и офицеров. Западнее Харькова наши части после кровопролитного боя с численно превосходящими силами немцев оставили один населенный пункт и отошли на новый рубеж обороны. В воздушных боях нашей авиацией в течение дня сбито 26 немецких самолетов.

В районе Изюма полк пехоты противника при поддержке 40 танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев и уничтожили 11 танков, 4 транспортера и до 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке на позиции подразделения, где командиром старший лейтенант Миронов, наступало 20 немецких тяжелых танков. Советские бойцы подбили и сожгли 7 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев.

Наши штурмовики провели налет на орловский аэродром противника. Бомбовыми ударами, пушечным и пулеметным огнем уничтожено 15 и повреждено до 20 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Збатовской области, совершил несколько налетов на гарнизоны противника. Партизаны внезапно ворвались в населенный пункт и истребили гитлеровцев. Советскими патриотами уничтожено 8 танков, 11 автомашин с солдатами, 2 склада горючего и склад боеприпасов. Разрушено путевое хозяйство крупной железнодорожной станции. Народные мстители захватили у противника 2 орудия, 3 батальонных миномета, 18 пулеметов, 22 тысячи патронов и другое военное имущество.

Итальянская печать за последнее время много пишет о доблести итальянских войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обращенным к солдатам и офицерам 8-й итальянской армии, вернувшимся из России. Однако ни Муссолини, ни итальянские газеты и радиостанции не могли внятно сказать, чем же отличались итальянские дивизии. Очевидцы и участники боев на советско-немецком фронте могут восполнить этот пробел. Советское Информбюро уже опубликовало заявление пленного начальника тыла итальянской дивизии «Купеэне» капитана Рао Франческо, который сообщил, что «итальянский армейский корпус потерпел в России подлинную катастрофу... Во время отступления альпийские полки напоминали беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Мы шли форсированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас взяла Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, оружие и продовольствие. Это была страшная катастрофа».

Пленный итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальянские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских солдат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находятся командиры итальянских дивизий генералы Паскалуни, Ротанья и Балтисти вместе со своими штабами. 2-я итальянская горно-стрелковая дивизия потеряла убитыми и пленными 10 тысяч человек, 3-я горно-стрелковая дивизия — 10.700 человек, 4-я горно-стрелковая дивизия — 13.200 человек. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое бесславное существование. Таким образом, от 8-й итальянской армии остались, как говорят, «рожки да ножки». К кому же, в таком случае, обращается и кого прославляет Муссолини в своем приказе? К 8-й итальянской армии? Но этой армии уже больше не существует. От нее уцелели лишь жалкие остатки, бежавшие с поля боя. По римскому обычаю ополкинках не говорят ничего плохого. Муссолини, очевидно, верен этому обычаю. Было бы, однако, лучше, если бы Муссолини сказал, сколько солдат из 8-й армии вернулись обратно в Россию.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Навести большевистский порядок в работе подземного транспорта

Подземный транспорт — основной нерв шахты. И от того, насколько он четкий и ритмично работает, зависит успех работы всей шахты.

Участок движения возглавляет сейчас новый человек — тов. Мысков. Но и с его приходом дела не улучшились.

Стоит спуститься в шахту и взглянуть свежим глазом, чтобы убедиться, насколько запущен этот важный участок работы.

В неудовлетворительном состоянии находится сам парк электровозов. Из-за несвоевременной смазки, вагоны часто выходят из строя.

Плохая работа участка движения вызывает постоянные и справедливые нарекания в коллективе рабочих шахты.

Правда, партийная группа однажды приняла решение о необходимости произвести балластировку путей, обеспечивающую нормальную

работу движения. Но скоро о своем решении партгруппа забыла, оно осталось невыполненным.

Бесспорно, что ряд производственных вопросов сама партийная группа не в силах разрешить, а партийный комитет шахты не оказывает ей никакой помощи.

Для того, чтобы навести большевистский порядок в работе подземного транспорта, партийной группе надо в корне перестроить свою работу.

В ответ на призыв горняков «Зиминка», на шахтах нашего рудника развертывается новая волна предмайского социалистического соревнования.

А. Манева.

Началась учеба партторгов ЦК ВКП(б)

Городской комитет ВКП(б) организовал при доме партийного просвещения учебу партторгов ЦК ВКП(б).

Уже проведено 2 занятия. Прочитана лекция на тему «Политическая карта мира».

Занятия проводятся один раз в неделю — по субботам. Весь цикл

занятий рассчитан до июня 1943 г. Кроме того, при доме партийного просвещения организован месячный семинар будущих лекторов.

Лекторы горкома гг. Шенельевач и Соколов прочитали уже ряд лекций. Первые лекции прочитаны на темы: «Учение Ленина — Сталина о войне и защите отечества» и «Вероломное нападение фашистской Германии на СССР».

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Центральный фронт)



НА СНИМКЕ: Автоматчики-десантники под прикрытием танка штурмуют укрепленный пункт противника. Фото В. Башкирова (ТАСС).

Письмо с фронта

Помнишь день на Ленинском вокзале, В позолоте дальний горизонт... Ты стояла в светло-синей шали, Провожая милого на фронт.

Ты стояла, слезы утирая, Говорила ласково: «Иди, А любовь, как юность огневая, Будет жить негрозной в груди».

И теперь я от тебя далеко, Даже с сопок край наш не видать. Научился бить врага жестоко И в сраженьях только побеждать.

Побеждать! Не отходить ни шагу, В бой веди ударный батальон. Я за храбрость, мужество, отвагу Золотой медалью награжден.

И горжусь, что твой наказ, родная, Выполнил, идя бесстрашно в бой. В редкий миг затишья я, скучая, Мыслью уношусь к тебе домой.

И тогда я вспоминаю вечер, Звонкий смех у рощи за рекой, Радость той случайной, нежной встречи. Весь твой облик, близкий и родной.

Но теперь я должен быть далеко, Чтоб тебя и дом твой защищать. Научился бить врага жестоко И в сраженьях только побеждать.

И. Чернов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ НЕ БАНЯ, А НОЧЛЕЖКА

В мойке в сушилке шахты имени С. М. Кирова попрежнему продолжают твориться безобразные дела.

Вот, к примеру, взять коллектив подготовительной смены нашего 20-го участка. У нас за последние полтора месяца несколько человек пострадали.

Специальным постановлением Совнаркома СССР установлено дополнительное питание для беременных женщин.

дет ставить вопрос перед соответствующими организациями о предоставлении фондов? Разве задача торгующих организаций только механически распределять, а не организовывать распределение?

СТЕТТИНИУС О ПОСТАВКАХ В СССР

ВАШИНГТОН, 9 марта. (ТАСС). В печати опубликовано заявление, сделанное 7 марта упомянутым по осуществлению закона о передаче

тыс. тонн толдула и тридцать тонн сола, 75 тыс. тонн других химикатов для военных заводов, 75 тонн стальных рельсов и 17 тонн другого железнодорожного оборудования.

ЗАЯВЛЕНИЕ САЙМОНА В ПАЛАТЕ ЛОРДОВ

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, епископ Чичестерский задал в палате лордов вопрос, проводит ли английское правительство разницу между Германией и гитлеровским режимом.

Я совершенно ясно заявляю от имени правительства, продолжал Саймон, о своем согласии с премьером Сталиным, что, во-первых, гитлеровское государство может, и должно быть уничтожено, и что, во-вторых, германский народ не дол-

жен считать себя обреченным, как в этом пытается его убедить Геббельс. Я воспользуюсь случаем, чтобы от имени английского правительства полностью опровергнуть утверждения Геббельса.

ЗАЯВЛЕНИЕ ИДЕНА О ПРЕДСТОЯЩИХ ПЕРЕГОВОРАХ ПО ПОСЛЕВОЙНЫМ ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПРОБЛЕМАМ

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министр иностранных дел Иден сделал в палате общин заявление о подготовке Англией к переговорам с другими объединенными нациями по финансовым и экономическим проблемам послевоенного периода.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ И ФЛОТА СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 9 марта английские самолеты атаковали железнодорожные объекты в южной части острова Сицилия.

В тот же день английские корабли потопили у голландского побережья один танкер и серьезно повредили несколько других судов.

Ответ редактор Г. Я. ЛАЛАБ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

14, воскресенье, утро — ОЛЕГО ДУНДИЧ вечер — НАШЕСТВИЕ. (Вылеты действительны со штампом 6-111)